
УДК  658.589 

МАТРОСОВА В.О., канд.екон.наук, доцент НТУ «ХПІ», м. Харків 

РАЧИНСЬКА А.В., магістрант НТУ «ХПІ», м. Харків 

 

ІННОВАЦІЙНА СТРАТЕГІЯ ЯК ОСНОВА ЗАГАЛЬНОЇ 

СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Питаннями, пов’язаними з плануванням інноваційного розвитку 

підприємства  процесів активно розглядаються у своїх працях 

вітчизняними та зарубіжними вченими, серед яких: Перерва П. Г, 

Соколенко В. А, Фатхутдінов Р.А, Вергал К. Ю, Кропельницька С. О. 

Обґрунтування концепції інноваційного розвитку у працях Х. Барнета, 

П. Друкера, К. Найта, Б. Санто та ін. підняло роль інновацій, які в процесі 

взаємодії економічного середовища та конкуруючих суб’єктів 

господарювання постали головним фактором економічного розвитку, 

потіснивши інвестиції, та спричинили домінування інноваційної моделі 

розвитку в сучасній економіці.  

Інноваційний розвиток доцільно визначати як здатність підприємства 

динамічно розвиватися на власній основі за рахунок систематичного 

формування комплексу дій, направлених на розробку, впровадження, 

подальшу модифікацію нововведень. Інноваційний потенціал виражає 

сукупність наявних ресурсів підприємства, відокремлених через їх 

здатність бути задіяними в інноваційному процесі [1]. 

Перед стратегічним інноваційним менеджментом ставиться завдання 

ефективного розподілу наявних ресурсів інноваційного потенціалу, 

визначення потреби в ресурсах для забезпечення нововведення впродовж 

всього життєвого циклу, вироблення комплексу дій для укріплення 

життєздатності та потужності підприємства – формування внутрішньої 

стратегії інноваційного розвитку, та адаптивної реалізації освоєних 

нововведень відповідно до етапів інноваційного процесу та змін 



середовища зовнішнього – зовнішня стратегія інноваційного розвитку (у 

табл. 1).  

 

Таблиця 1 - Інтеграція функцій стратегічного й інноваційного 

менеджменту для забезпечення інноваційного розвитку підприємства [2] 

Етапи 
стратегії  

Складові інноваційного розвитку 
Інноваційний потенціал Інноваційний процес 

Аналіз 

Дослідження стратегічних та 
інноваційних можливостей під-
приємства, виявлення напрямів і 
варіантів інноваційного розвитку 

Аналіз життєвого циклу інновацій, 
продукту, ринку, пошук способів 
їх практичного використання 

Плану-
вання 

Розробка інноваційної стратегії 
підприємства та механізму її 
реалізації, виділення пріоритетних 
напрямів інноваційного розвитку з 
множини розглянутих стратегій 

Дослідницько-конструкторські 
розробки, створення зразків, 
перевірка результатів теоретичних 
досліджень, випробовування 
зразків 

Реалізація 
Ефективний розподіл і вико-
ристання ресурсів згідно з 
запланованою стратегією 

Виведення нового продукту 
(послуги) на ринок, реалізація 
інноваційних технологій на 
підприємстві, проведення ви-
робничих досліджень 

Контроль 
Формування інтегрованого стратегічного й інноваційного контролю 
для забезпечення неперервного інноваційного розвитку підприємства 

 

Важливість стратегічного управління інноваційним розвитком 

підприємства формує потребу визначення місця інноваційної стратегії в 

структурі загальної стратегії підприємства. 

Було виявлено, що перед стратегічним інноваційним менеджментом 

ставиться завдання формування внутрішньої та зовнішньої стратегії 

інноваційного розвитку. Таким чином, взаємозв’язок функцій 

стратегічного й інноваційного менеджментів дозволяє розробити 

ефективні напрями стратегічного управління інноваційним розвитком за 

рахунок формування інноваційної стратегії.  
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